

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 5 Швата 5786 г. | 23.1.26 | Бо

урב שבת בא ה' שבט

15 (254)

Особенность нашего поколения

В предыдущих главах Торы мы читали о подготовке к Освобождению, учились понимать те задачи, от решения которых зависят сроки его наступления. В нынешней главе, которая называется «Бо», речь идет о фактическом Исходе из Египта. Как сказано в Торе: «этот самый день вызволил Всевышний евреев из египетской земли».

Любавичский Ребе ШЛИТА Король Мошиах часто напоминает нам правило, согласно которому название главы Торы никогда не бывает случайным. Это не просто первое слово текста. На самом деле, название включает в себя полное содержание главы и отражает ее суть. Поэтому слова «Идем к фараону» (название главы «Бо») связаны с последующим Освобождением.



Ребе спрашивает: что особенного в словах «идем к фараону», говорящих нам об Освобождении?

Еще один вопрос: слово «Тора» происходит от слова «обучение». Инструкции, которые Тора дает нам, имеют отношение и к сегодняшнему дню. Но что мы можем выучить из слов «идем к фараону» если мы знаем, что фараон уже давно умер, и как это может быть связано с нынешним Освобождением?

Как всегда, Ребе объясняет это в соответствии с учением хасидизма. И, благодаря его разъяснениям, перед нами открывается особый смысл указания «Идем к фараону», связь его с Освобождением. А после этого мы уже сможем понять и то, как это относится к нам, так как мы являемся поколением Освобождения.

Мы знаем, что Всевышний создал наш мир, и Он является источником всего сущего. Также мы знаем, что Он — само добро, и поэтому его создания также благи и святы.

Всевышний, если можно так выразиться, скрыл себя для того, чтобы мы не могли Его видеть и ощущать Его влияние на мир. Но в таком состоянии мир может и забыть о своем происхождении. Именно так поступил фараон — он «забыл», кто создал его и, более того, возомнил себя творцом.

А когда человек забывает свои корни и свое место в мире, — все оборачивается для него не в лучшую сторону...

Фараон, как и все на земле, проходит из святости. Но источник фараона выше, чем у других творений. Слово «фараон» (на иврите — «паро»)озвучно слову «испериу» на арамейском языке и обозначает безграничное раскрытие Всевышнего.

Вы знаете, что происходит с человеком, который видит Всевышнего? Как сказано: «Тот, кто увидит Меня — умрет». Общеизвестно, что человек может потерять сознание при сильном перевозбуждении. Это происходит потому, что его сердце не способно перенести такое сильное испытание. А если сам Всевышний решит раскрыть нам свою безграничную сущность, то мы ни за что не сможем выдержать это. Никаких человеческих сил не хватит вынести столь сильное потрясение.

Поэтому Моше-рабину был очень напуган перспективой предстать перед величайшим раскрытием, которое называлось «фараон». Он был осведомлен о происхождении источника души фараона и боялся, что это повредит ему. Поэтому Всевышний сказал ему: «Пойдем к фараону», а не «иди к фараону». То есть, Всевышний сказал: «пойдем со Мной», что значит «Я дам тебе возможность и силу воспринять мое безграничное раскрытие, и ты останешься целым и невредимым».

Возникает вопрос — зачем Всевышнему понадобилось делать такое особое чудо, которое позволило, чтобы тело Моше стало способным вместить потрясающее раскрытие? Ведь можно было просто вывести евреев из Египта без прихода Моше к фараону?

Но, давайте, подумаем. Мы вышли из Египта для того, чтобы впоследствии получить Тору и начать готовить этот мир для будущего раскрытия Всевышнего. Ведь Всевышний пожелал, чтобы мы сделали ему жилище в нашем физическом мире, и это было вообще целью всего Творения! А произойдет это после наступления истинного и полного Освобождения. Тогда в мире не будет больше зла — только добро и святость. Все творения увидят Всевышнего и воскликнут в унисон: «Вот наш Б-г» и «Вот Король Мошиах», и будут с радостью выполнять все указания Всевышнего и его волю.

Это будет нечто новое, когда люди смогут объединиться с Б-гом. Поэтому Всевышний раскрыл себя Моше, и это было как подготовка перед дарованием Торы, которая, в свою очередь, стала подготовкой к истинному и полному Освобождению.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Отличие нашего поколения, девятого [если считать от поколения Баал-Шем-Това], от предыдущих [восьми] в том, что в те дни, когда Освобождение еще не наступило... душа [предыдущего Ребе] не могла оставаться в теле в своей совершенной форме.

В нашем же поколении, последнем поколении изгнания и первом поколении Освобождения... не только не существует ничего несовершенного, но даже наоборот — мы находимся на более высокой ступени [духовного] совершенства.

[Продолжая] жить в [нашем естественном состоянии] «душа в теле», мы принимаем внутреннюю сущность Божественности. Это происходит благодаря [ожиданию] немедленного прихода нашего праведного Мошиаха. [Как сказано:] «Пошли того, кого Ты всегда посылаешь [то есть, Мошиаха]. И он будет учить всех нас новой Торе», и мы пойдем [заним, как мы есть] «души в тела» без какого-либо перерыва.

«Книга бесед» 5752 часть 2, стр. 294



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Поколение завтра



После казней и чудес во время выхода из Египта, в конце главы «Бо» Всевышний заповедует нам освящать первенцев. Про эту заповедь Тора говорит так: «И будет, когда спросит тебя твой сын позднее (завтра) так: „Что это?“ То скажи ему: „Силою руки вывел нас Г-сподь из Египта, из дома рабского“. Нам заповедано передать это послание грядущим поколениям.

Слово «завтра» требует пояснения: для каких целей Тора подчёркивает время, когда именно будет задан этот вопрос? Ведь ребёнку необходимо давать ответ в любое время.

Намёк на ответ на это заложен в комментарии РАШИ: «Есть „завтра“ сегодняшнее (т.е. следующий день) и есть „завтра“, означающее, что оно наступит через какое-то время».

РАШИ приводит как пример фразу из книги Йеошуа: «Завтра ваши дети расскажут нашим детям».

Имеется в виду приведенный там рассказ о том, что после захвата Земли Израиля и распределения её между двенадцатью коленами, когда колена Реувена и Гада отправились на другой берег Иордана, чтобы получить там свой земельный надел, они построили там жертвеник и пояснили, что он предназначен для напоминания детям, если те вдруг спросят: «А что общего между вами и Б-гом Израиля?»

То есть в этом случае «завтра» символизирует новое поколение, которое не только не знакомо с историей прошлых поколений, но и эта история кажется для нового поколения

чуждой и поколение это «отмахивается» от этой истории. Этому поколению необходимо рассказать обо всём с самого начала и приблизить его к наследию предков.

Ребе Король Мошиах объясняет, что намёк на это заложен в словах РАШИ про «сегодняшнее» и «завтрашнее» «завтра». То есть существует «завтрашнее поколение», которое всё равно является «поколением сегодняшним». Поколение ощущает близость со своими родителями и стремится продолжать родительский путь.

Представители этого поколения тоже задают вопросы, но вопросы эти как бы «разъяснительные». Спрашивают их для того, чтобы знать и понимать что необходимо делать, как это делать и для чего это делать? Спрашивают для того, чтобы у поколения этого была возможность соблюдать указания Торы, делая это в радости и с честью. В этом случае понятно, что необходимо ответить спрашивающему на его вопросы и объяснить ему про еврейский мир.

Но есть и другое «завтра» — «завтра по прошествии какого-то времени». У такого поколения нет никакой связи и принадлежности к духовному миру их родителей, к родительскому образу жизни. И вопросы это поколение задаёт не только от незнания, а и из-за того, что они сами как бы «отмахиваются» от еврейского образа жизни. И тут Тора вносит свои новшества, что так как и такой «сын» является «нашим сыном», то на нас возложена ответственность ответить на все его вопросы с любовью и терпением.

Ведь этот «сын» тоже является евреем, и наша обязанность приближать его к Небесному Отцу и спустить на него Свет Торы.

Когда вкладываешь любовь и внимание в любой вид «сыновей», то таким образом создаётся «Армия Всевышнего», которая марширует навстречу праведному Мошиаху и полному Освобождению!

Из писем Ребе

| Источник: «Игрот Кодеш» том 1, стр. 150

Что будет с грешниками?

В благословении об идолопоклонниках и т.д. сказали наши учителя (трактат «Санедрин» 64б) «полностью искоренится душа и т.д.» — искоренится в этом мире и будущем мире. И у РАМБАМа («Законы о раскаянии», гл. 8 в начале) сказано: «Злодеи и т.д. будут истреблены и погибнут и т.д. истребляется за свое злодейство и гибнет как животное. Это истребление души и т.д.».

И хотя РАМБАН в «Шаар а-гмуль» (его измененные слова приводятся в комментарии на РАМБАМа там) не считает так, как он пишет: «Искоренится и т.д. это высшая душа и не может она пропасть и исчезнуть и не то, что вернется животной и присоединится к четырем элементам и т.д. (только душа после смерти) продолжает по своему пониманию подниматься и прикрепляться к высшим наподобие всем остальным вещам, которые по своей природе возвращаются

(к своей основе) и толщине огрубления и грубости грехов, которые разделяют между ней и ее Творцом, мешая ей и т.д. И это подобно отсечению, о котором он сказал, что она отрывается от своей основы.

Но, в любом случае, также и он пишет там: «А полные и ужасные грешники, которых судят во всех поколениях и т.д., как написано „ибо червь их не умрет“ и т.д.».

И он имеет в виду еретиков, предателей и вероотступников и т.д., о которых сказали наши учителя (трактат «Рош а-Шана» 17а), что они спускаются в ад и их судят там во всех поколениях и т.д. Ад прекращается, а они не прекращаются. Но уже было объяснено в книге «Десять речений» (речение «Хикур дин» часть 5, глава 1), где перечисляется 6 групп в день суда и так оно в шестой группе. И

заканчивает такими словами: «Ад запирается перед ними и их судят там во всех поколениях и т.д. После этого и т.д. возможно, что их проверят также с помощью высшей мудрости от Всевышнего и не будет отторгнут от Него (совсем) отверженный. И это причина того, что ад пропадает, а они не пропадают. Как там стрелы прекращаются, а это самое страшное страдание, так и тут — ад пропадает, а это самое страшное наказание. Стрелы и ад не прекращают свою работу все время, когда они находятся там, гневаясь на них и стыдя их. Но в конце концов они не пропадают (а исправляются все во время общего исправления, комментарий) и т.д. И по правде, нет ничего вечного, а только в области блага (а страдания и ад прекращаются, комментарий).»

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолем Лугов

www.moshiach.ru

+972526883143

Субботнее
время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева	Нью-Йорк
16:25 17:44	16:44 17:46	16:34 17:44	16:48 17:47	16:45 17:48

Это относится и к нам!

Читая эти строки (на странице 1), вы возможно уже поняли, что все, о чем говорилось здесь, относится к нам — солдатам Армии Всевышнего. Мы, на первый взгляд, обычные люди и не отличаемся какими-то выдающимися качествами или талантами. Поэтому мы не всегда верим в свои силы и способности, предполагаем, что существуют вещи, которые мы не в состоянии сделать ни при каких обстоятельствах, боимся неудач, провала, насмешек.

Например, когда мы думаем, что не можем старательно учить Тору, или бываем недостаточно стойкими, когда некоторые люди смеются над нами, видя, как мы выполняем заповеди. Или когда у нас не хватает смелости, чтобы подойти к другому еврею и приблизить его к Ребе.

На самом деле, каждый из нас соединен со Всевышним! Он раскрывает свою бесконечную сущность в нашем материальном теле, позволяя нам быть Его верными солдатами...

Особенность нашего поколения — тело и душа в вечной жизни

Итак, в свете вышесказанного мы теперь сможем понять и то, что особого есть в нашем поколении.

В предыдущем поколении, когда его главою был Ребе РАЯЦ, наша работа еще не была завершена. Поэтому и освобождение тогда не наступило, так как душа Ребе РАЯЦа оставила тело, а время для потрясающих открытий, которые должны были раскрыться в материальном теле, еще не наступило. Мир еще не был готов.

Но наше поколение (и его глава — Ребе Король Мошиах) является уникальным потому, что оно завершает изгнание, и Освобождение наступает именно в нашем поколении. Поэтому не может быть никакого отделения души от тела. И Ребе находится с нами: душа в теле. И именно он приведет Освобождение. И новшеством нашего поколения станут здоровые тела и души в вечной жизни.

Наше поколение завершило ту работу, которая была начата в прошлом. Мир полностью готов к наступлению Освобождения. Мы продолжаем изучать хасидизм, распространять его среди людей всего мира, зажигать искры веры в душах людей, прикоснувшихся к нему. Особое же внимание следует обратить на обучение маленьких детей.

Что же касается вашей соседки...pdf с



Наша соседка Ирис Рош, молодая женщина, мать четырех детей, родила в добный час дочку в пятницу перед праздником 19 Кислева. Однако произошло серьезное осложнение, в результате которого роженицу подключили к ИВЛ и уже позвали родных проститься с ней...

Когда мне сообщили об этом, я поспешил попросить для нее благословение у Ребе Короля Мошиаха через «Игрот Кодеш». Открылся том 12 на страницах 128-129, где было сказано так:

...И понятно, что вышесказанное относится к Вашей соседке, о которой пишете. Кстати, так как она показала Вам купленную мезузу, было бы хорошо, если бы проверили ее, по крайней мере поверхностно, кошерная ли она. Что касается вопроса по поводу слов врача о состоянии супруги — нет необходимости думать об этом совсем, ведь в благоприятный час я зачитаю на месте упокоения моего тестя и учителя просьбу об искуплении души, которую Вы написали. И передадите это сообщение с уместной твердостью супруге, чтобы она была здорова... И Всевышний поможет завершить ее беременность в срок и легко и чтобы были легкие роды вовремя... И отсюда понятно также, что окончание Вашего письма, что как будто я писал о ком-то, чтобы он изучал учение ХАБАД, и Вы надеетесь передать это ему, когда он вернется из больницы, это мне кажется неверным: 1) Идею излечения нужно начать прежде всего, использовать чтобы

ускорить исцеление. 2) Идея изучения Торы вообще такая, что каждый день (без нее) потерян, так как в изучении Торы нет восполнения, ведь каждую минуту достаточно, чтобы выполнить это для себя. 3) Известно, и это мы можем наблюдать сами, что день оказывает действие и мы учим заслугу на благоприятный день. Поэтому в дни Кислева, особенно в ближайшие дни 10 и 19 Кислева увеличивается успех в распространении хасидизма.

В свете всего этого я немедленно снял мезузы с дверных косяков квартиры Ирис и передал их сейфера для срочной проверки. Следует отметить, что около года назад мезузы проверяли, но было ясно, что теперь необходимо проверить их вновь.

На следующее утро после фарбренгена в честь 19 Кислева сейфер сообщил, что две из трех мезуз были найдены неисправными, там были стерты буквы!

Когда я позвонил родным роженицы, оказалось, что тем временем ее состояние улучшилось и слава Б-гу, она уже была вне опасности.

В тот же день мы с ее сыном установили новые мезузы.

К тому времени Ирис уже могла отвечать на сообщения, и сын послал ей снимки мезуз, а рав Ион Ланг — посланник Ребе в медцентре «Зив» (Цфат), где она находилась, принес по просьбе семьи Псалмы и фотографии Ребе Короля Мошиаха...

Теперь Ирис уже полностью здорова!

Падение Ирана в свете Торы — знак прихода Мошиаха



Мы все видим беспорядки в Иране в последние дни, и у каждого возникает вопрос: повторится ли это сейчас? Падёт ли Иран?

Поскольку Тора — это план мира, давайте обратимся к словам мудрецов и к Торе и посмотрим, что там сказано по этому поводу.

Есть четыре царства, которые поработили Израиль (после Египта, который уже понёс наказание): Вавилон, который разрушил Первый Храм и отправил народ Израиля в изгнание; Персия, которая отняла монархию у Вавилона, и народ Израиля некоторое время находился в её рабстве; Греция, которая правила нами в период Второго Храма, пока не произошло чудо Хануки и народ Израиля не был освобождён; Эдом, который разрушил Второй Храм и снова отправил народ Израиля в изгнание.

Разумеется, все они должны понести наказание. Вавилон и Греция — их царства уже сокрушены. Царства Персии и Эдома понесут наказание ближе к приходу Мошиаха.

В Талмуде говорится (Йома 10а): «Персия падёт от руки римлян». Древняя Персия — это современный Иран. Римляне — потомки Эсава, что относится к современным христианским народам, которые сегодня представлены царством Соединённых Штатов, как неоднократно говорил Ребе (и, возможно, сюда же относятся и европейские страны). Таким образом, в современном понимании толкование таково: Иран падёт от руки Соединённых Штатов.

В другом месте Талмуда (Авода зара 2а) говорится, что в будущем народы мира предстанут перед Всевышним, чтобы попросить награды, и Всевышний ответит каждому из них, почему он её не заслуживает (см. там подробнее). И там упоминаются названия двух царств — Рима и Персии.

Талмуд спрашивает: в чём особая значимость именно этих двух царств (среди остальных), что они упоминаются отдельно?

И отвечает: «По причине вашего величия Я буду пребывать в вашем царстве до прихода Мошиаха», — то есть именно римляне и персы будут править до его прихода. Тосафот сразу же комментируют это место: «И сказали они, что падение Персии от руки Рима произойдёт перед приходом Мошиаха».

Когда мы видим сегодня масштабные беспорядки в Иране, мы понимаем, что время пришло.

Это время падения Ирана, который будет окончательно сокрушён Соединёнными Штатами, а значит — мы находимся близко к приходу Мошиаха.

Но где доказательство того, что сейчас действительно время падения Ирана? Возможно, это лишь очередная волна демонстраций, подобная тем, что уже не раз происходили в последние годы и в итоге затухали, не приводя к падению режима?

Есть два доказательства:

Первое — реальность. Иран со всех сторон охвачен кризисом: военный удар, нанесённый ему Израилем в прошлом году; острая нехватка воды; колоссальный обвал экономики; миллионы протестующих на улицах, которых невозможно остановить; и президент США, который буквально дышит режиму в затылок, предупреждая о своём намерении вмешаться в поддержку протестующих.

Когда всё сходится одновременно и в одном направлении — это не что иное, как знак Свыше.

Второе — Тора. Из Торы ясно, что это должно было произойти именно в этом году.

В 5741 (1981) году Ребе Король Мошиах начал кампанию по распространению общего свитка Торы для всех детей Израиля и дополнительного свитка, объединяющего всех взрослых евреев. Мой отец, р. Ури Липш, нашёл в одном из сборников, написанных учениками йешивы ХАБАДа, интересную идею: стих 5741 в свитке Торы — это слова «И теперь напишите себе эту песнь», из которых мы узнаём заповедь написания свитка Торы. Отсюда он сделал вывод, что номер стиха в свитке Торы намекает на божественный план событий в соответствующем году.

Стих прошлого года (5785) — это стих из главы «Аазину» (32:33): «Змеиная ярость — вино их, и жестокий аспидный яд». Согласно комментаторам Торы, и особенно переводу Йонатана, этот стих говорит о том, что во время Освобождения Всевышний даст «чашу бедствия» нечестивому и жестокому народу, подобному ядовитой змее.

Широко известно выражение, называющее Иран «головой змея». Они известны своей жестокостью и нечестием. И именно в прошлом году, соответствующем числу этого стиха, произошло значительное событие — мощный военный удар Израиля по Ирану. Тем самым мы увидели исполнение этого стиха.

Следующий стих в свитке Торы — стих нынешнего года, продолжающий ту же тему, — гласит: «Ведь это сокрыто у Меня, запечатано в хранилищах Моих».

Согласно комментаторам и арамейским переводам, этот стих указывает на то, что злодеяния народов мира сохранены Всевышним до Судного дня, когда они понесут наказание. Это соответствует словам Талмуда о том, что царства Персии и Эдома ещё не получили своего наказания за порабощение Израиля, и их Судный день будет близок к приходу Мошиаха.

Из этого мы учим, что в нынешнем году — 5786 — народы мира, начиная с царства Ирана, должны понести наказание за всё зло, причинённое Израилю на протяжении поколений. И ясно, что это время исполнения пророчества о падении Ирана накануне полного Освобождения.

Это означает, что в скромом времени мы увидим падение государства Иран под властью Соединённых Штатов.

Это означает, что пророчества об Освобождении исполняются у нас на глазах. И мы должны осознавать, что живём во время Освобождения и обязаны вести себя так, как подобает в дни Мошиаха.